

# АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА БЕРДСКА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ



ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
Г. БЕРДСКА  
Александр Григорьевич ТЕРЕПА

В 1984 году окончил Омский политехнический институт по специальности «инженер-технолог», в 1995 году – Академию народного хозяйства при Правительстве РФ. С 1996 года возглавляет администрацию г. Бердска. В 2006 году избран председателем президиума ассоциации «Совет муниципальных образований Новосибирской области». Неоднократно награждался почетными грамотами областной администрации и областного Совета депутатов. Награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

**П**ривлечение широких масс к занятиям физической культурой, состояние здоровья населения и успехи на международных состязаниях являются бесспорным доказательством жизнеспособности и духовной силы г. Бердска.

Благодаря «Городской целевой комплексной программе развития физической культуры и спорта города Бердска на период 2007–2011 годов», тесному социальному партнерству администрации и частного бизнеса, направленному на создание условий для сохранения и улучшения физического и духовного здоровья горожан, с каждым годом растет число жителей, систематически занимающихся спортом. На сегодняшний день это 17 396 человек, что составляет 22,8% от общей численности населения. Ежегодно проводится более 120 городских спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, среди которых «Лыжня России», спартакиады образовательных учреждений и предприятий, спортивный праздник, посвященный Дню защитника Отечества, легкоатлетический забег, посвященный Победе в Великой Отечественной войне. В соревнованиях принимают участие 24,2% от общего числа жителей города.

122 спортивных сооружения имеют одновременную пропускную способность 5638 человек. Большую роль в развитии массовой физической культуры сыграло строительство в городе целого ряда современных спортивных сооружений: Ледового дворца спорта «Бердск», спортивных комплексов «Кристалл», «Зима – Лето», «Рассвет», футбольного стадиона «Вега» с искусственным покрытием. Стоит отметить высокий уровень предоставления услуг в области спорта: именно Бердск в 2008 году стал тренировочной базой предсоревновательной подготовки сборных команд России по

греко-римской борьбе и фехтованию к Олимпиаде в Пекине. В разы увеличилось число всероссийских официальных соревнований, проводимых в городе. Физкультурно-оздоровительный комплекс «Метелица» по праву считается излюбленным местом активного отдыха бердчан не только зимой, но и летом. Здесь действуют лыжные трассы протяженностью от 1 до 8 км, в летнее время это трассы для велосипедистов и пешеходов по лесному массиву. Здесь же расположена «Тропа здоровья» с секторами для выполнения различных физических упражнений.

Успешно, начиная с 2007 года, пропагандирует здоровый образ жизни «Клуб здорового человека», занимающийся прокатом спортивного инвентаря, работой тренажерных и фитнес-залов, бассейнов и катков, организацией систематических физкультурных мероприятий для горожан всех категорий, включая людей с ограниченными возможностями. Более 26,3% горожан пользуется данными услугами.

В городе культивируется 27 видов спорта. В четырех детско-юношеских спортивных школах, детско-юношеском клубе физической подготовки «Маэстро», спортивном клубе «Кристалл», а также общественных организациях спортивной направленности занимается более 6 тыс. детей и подростков, или 54% от общего количества детей до 16 лет. Ежегодно увеличивается число бердчан, выполнивших массовые спортивные разряды, стабильно добиваются результатов в спорте высших достижений воспитанники ДЮСШ города. За последние 3 года подготовлено 5 мастеров спорта международного класса, 24 мастера спорта, 43 кандидата в мастера спорта. В 2009 году воспитанник бердского велосипедного спорта Артем Овечкин завоевал право представлять нашу страну на Олимпиаде 2012 года в Лондоне.

## РАЗВИТИЕ СПОРТА В НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ  
ГУБЕРНАТОРА  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ  
Андрей Григорьевич  
Филичев

### РАЗВИТИЕ МАТЕРИАЛЬНОЙ БАЗЫ

Государственные институты всегда уделяли внимание физической культуре. С нездоровым и физически неразвитым обществом нельзя решать многие задачи, которые ставит перед собой государство любого уровня. Сейчас, в начале XXI века, социальная миссия физической культуры принципиально меняется.

В Новосибирской области в последнее время развивается материальная база для занятий физической культурой. Это важно для будущего укрепления развития населения региона. Поэтому каждый человек должен получить максимальную доступность для занятий физической культурой.

В рамках федеральной целевой программы по физической культуре и спорту, рассчитанной до 2015 года, за последние годы в Новосибирской области при участии средств федерального бюджета было построено и реконструировано несколько крупных спортивных объектов. В их числе: многофункциональный спортивный комплекс на Лазурной улице в Октябрьском районе Новосибирска, ледовый дворец спорта «Звездный» в Ленинском районе, ледовая арена Новосибирского центра высшего спортивного мастерства в Кировском районе, дворец спорта «Энергия» в правобережье Советского района. За последние годы в Новосибирске построены десятки многофункциональных спортивных площадок во дворах города,

уложены футбольные поля с искусственным покрытием. Строится Межрегиональный центр подготовки юных футболистов, который включает в себя крытый футбольный манеж. После его введения в строй новосибирские футболисты получат возможность проводить тренировки в комфортных условиях круглый год, невзирая на капризы погоды. В пос. Горный Тогучинского района возведен современный спорткомплекс. В 2010 году будут созданы физкультурно-оздоровительные центры в Венгеровском, Купинском, Маслянинском, Усть-Таркском районах и раб. пос. Кольцово. Планируется введение в строй современного спортивного комплекса в раб. пос. Чистоозерное, крытого катка с искусственным льдом на улице Зорге и спортивного зала на Часовой улице в г. Новосибирске.

Кроме ФЦП в Новосибирской области разрабатывается своя программа развития физической культуры и спорта. В ней будет заложен самый масштабный план строительства спортивных объектов. Инвестиционные возможности у нас существуют. Огромную часть спортивных объектов будет строить бизнес. Это не задача государства, муниципалитета или бюджета. В Новосибирске уже существуют подобные объекты. В 2010 году мы получим еще несколько спортивных сооружений, которые будут работать для жителей региона.

### РАЗВИТИЕ МАССОВОГО СПОРТА

Задача массового спорта – привлечь к регулярным занятиям физической культурой и спортом как можно больше детей и подростков. Новосибирская область уже много лет подряд принимает у себя крупнейшие соревнования по легкой атлетике («Кросс наций») и лыжным гонкам («Лыжня России»). Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России» – одно из самых масштабных по количеству участников и географическому охвату зимних спортивных мероприятий. В 2010 году в ней участвовало более 10 тыс. спортсменов из районов области. В Бердске, Искитиме, Сузуне,

*Сборные команды города в течение нескольких лет становятся победителями чемпионатов и первенств Новосибирской области, комплексных спартакиад муниципальных образований и сельских угр области.*



АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА БЕРДСКА  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

РОССИЯ, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛ.,  
633010 БЕРДСК, УЛ. М. ГОРЬКОГО, Д. 9  
ТЕЛ: (38341) 31 111  
E-MAIL: berdsk@berdskadm.ru  
HTTP://www.berdskadm.ru



1



Татарске прошли отдельные старты, в которых участвовало около 2 тыс. человек. Но у нас есть и свои традиционные соревнования, в которых участвуют тысячи любителей физкультуры. Например, полумарафон Александра Раевича, проходящий на главной площади Новосибирска.

В сельской местности для жителей области регулярно проводятся спартакиады. XVIII зимние сельские спортивные игры в г. Татарске объединили 720 спортсменов из всех районов области. Всего в соревнованиях I и II этапов в районах приняли участие около 20 тыс. человек.

Спартакиады, сельские игры – это результат управленческих решений по качественному повышению привлекательности физической культуры и спорта для жителей села. Сохранить молодежь в деревне можно, только если у подрастающего поколения будет возможность заниматься спортом. Можно купить самую современную технику, дать сельской молодежи возможность зарабатывать достойные деньги, но если социально-культурной среды нет, в селе некому будет жить.

#### ВЫСТУПЛЕНИЯ ОЛИМПИЙЦЕВ

Начиная с 1956 года новосибирские спортсмены всегда представляли свой регион на зимних и летних Олимпийских играх. На сегодняшний день на счету наших земляков 30 золотых, 10 серебряных и 12 бронзовых олимпийских медалей. Более 50 спортсменов из Новосибирска навечно вписали свои имена в число участников Олимпиад и 15 из них становились олимпийскими чемпионами.

На Олимпийских играх 2008 года в Пекине Новосибирскую область представляли шесть спортсменов: легкоатлеты Илья Коротков, Иван Юшков, Константин Свечкарь и Наталья Садова, фехтовальщицы Станислав Поздняков и Любовь Шутова, представитель стендовой стрельбы Константин Цуранов. К сожалению, призовых мест им получить не удалось, но это повод стремиться к будущим достижениям. Легенда российского спорта Станислав Поздняков, много лет достойно представлявший нашу страну на самом высоком уровне, после Олимпиады завершил спортивную карьеру. Теперь он –

2



государственный тренер сборной команды России по фехтованию. Дебютанты Олимпийских игр Любовь Шутова и Константин Цуранов приобрели неоценимый опыт выступления на международных соревнованиях. Константин Цуранов практически до последнего момента не знал, попадает ли в состав сборной страны по стендовой стрельбе для поездки в Пекин. И на главных стартах показал лишь 23-й результат. Любовь Шутова в соревнованиях по фехтованию уступила в четвертьфинале и заняла 6-е место. А уже в следующем сезоне сибирячка впервые в истории российского фехтования завоевала золото чемпионата мира в личных соревнованиях шпажисток.

Участниками зимней Олимпиады-2010 в Ванкувере стали два представителя Новосибирской области – горнолыжник Сергей Майтаков и биатлонистка Анна Богалий-Титовец.

Накануне главного старта четырехлетия 20-летний юниор из Новосибирской области буквально ворвался в сборную России. На первенстве мира по горнолыжному спорту во Франции, в преддверии Олимпиады, Сергей Майтаков завоевал бронзовую медаль в слаломе – первым среди российских горнолыжников за последние семь лет. И выполнил норматив мастера спорта международного класса.

Анна Богалий-Титовец вернулась в большой спорт после рождения сына всего за год до Олимпиады 2010 года. Летом 2009 года ее ждал первый успех на чемпионате мира по легкому биатлону. Затем этапы Кубка Европы и мира. В начале января этого года в копилке новосибирской биатлонистки – кубковое золото в эстафете и место в олимпийской сборной России.

В Ванкувере в составе эстафетной сборной России по биатлону Анна Богалий-Титовец стала олимпийской чемпионкой. Это уже третья Олимпиада для нашей спортсменки и вторая золотая олимпийская медаль.

#### ПАРАЛИМПИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Новосибирская область – одна из тех областей России, в которой развиваются паралимпийские и сурдлимпийские виды спорта. И такое отношение к спортсменам-инвалидам дает свои плоды в виде медалей, заво-

3



еванных ими на крупнейших российских и международных соревнованиях. Впервые в истории Новосибирской области спортсмены-инвалиды Константин Тычков (плавание слепых) и Владимир Полищук (фехтование лиц с поражением опорно-двигательного аппарата) приняли участие в XIII летних Паралимпийских играх 2008 года в Пекине, где заняли 6-е и 10-е места. За последние два года Константин Тычков установил три рекорда мира и Европы и четыре рекорда России, завоевав в 2009 году золотую медаль чемпионата мира в плавании вольным стилем на 50 м. Чемпион России по горнолыжному спорту среди лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата Александр Ветров завоевал путевку на участие в X зимних Паралимпийских играх 2010 года в Ванкувере, но не смог принять в них участие – в феврале 2010 года ему еще не исполнилось 15 лет.

#### РАЗВИТИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СПОРТА

Профессиональный спорт в Новосибирской области представлен девятью клубами. Значительных успехов в последнее время добились футбольная команда «Сибирь», мини-футбольный клуб «Сибиряк» и волейбольный «Локомотив». Впервые в нашей истории новосибирские футболисты завоевали право играть в российской премьер-лиге. Сезон 2010 года станет настоящим праздником для болельщиков нашего города, которые получат возможность лично увидеть грандов отечественного футбола на поле стадиона «Спартак». По итогам 2009 года после довольно продолжительного перерыва право играть в суперлиге получил мини-футбольный клуб «Сибиряк». В течение последних сезонов в одну из сильнейших российских команд превратился волейбольный клуб «Локомотив». Команда уже принимала участие в европейском кубке, идет в лидерах чемпионата и имеет отличные шансы побороться за медали самого высокого достоинства.

**Баскетбол.** Чемпионат России. Суперлига «Б». Мужчины. Сезон 2008/09 года. «Сибирьтелеком – Локомотив» – 3-е место.

**Баскетбол.** Чемпионат России. Суперлига «А». Женщины. Сезон 2008/09 года. «Динамо – ГУВД» – 8-е место.

4



**Хоккей с шайбой.** Открытый чемпионат России (Континентальная хоккейная лига). Сезон 2008/09 года. «Сибирь» – 19-е место.

**Хоккей с мячом.** Чемпионат России. Высшая лига. Сезон 2008/09 года. «Сибсельмаш» – 8-е место.

**Футбол.** Первенство России. I дивизион. Сезон 2008/09 года. «Сибирь» – 2-е место. В сезоне 2010/11 года команда выступает в премьер-лиге чемпионата России.

**Мини-футбол.** Первенство России. Высшая лига. Сезон 2008/09 года. «Сибиряк» – 1-е место. В сезоне 2010/11 года команда выступает в суперлиге чемпионата страны.

**Волейбол.** Чемпионат России. Суперлига (мужчины). «Локомотив» – 6-е место.

Кубок Сибири и Дальнего Востока 2009 года – 1-е место. Кубок России 2009 года – 2-е место.

**Волейбол.** Чемпионат России. Высшая лига «Б». Зона Сибири и Дальнего Востока. Женщины. НЦВСМ – 1-е место, «Олимп» (Куйбышев) – 5-е место.

#### ВЗАИМООТНОШЕНИЯ С БИЗНЕС-СТРУКТУРАМИ

В Новосибирской области активную поддержку спорту вообще и профессиональным клубам в частности оказывают бизнес-структуры. Активное участие в жизни волейбольной команды «Локомотив» принимает Западно-Сибирская железная дорога. Кроме того, при непосредственном участии этой структуры летом 2009 года был введен в строй новый спортивный комплекс «Локомотив» в Первомайском районе. На протяжении многих лет генеральным спонсором футбольного клуба «Сибирь» является компания «РАТМ». Эта компания не только помогает футбольному клубу, но и заботится о развитии детского футбола в Новосибирске. Так, ежегодно проводится детский турнир с участием сильнейших юных футболистов Европы и хозяев – воспитанников ДЮСШ «Сибирь».

Активно развивается физическая культура и спорт в Бердске. Там прекрасная материальная база. В Бердске проводятся всероссийские соревнования, тренируются национальные сборные России по фехтованию, греко-римской борьбе и другим видам спорта. Перед Олимпийскими играми в Пекине свои заключительные

тренировки российские спортсмены проводили именно в Бердске. Кстати, именно этот город в 2008 году признан самым спортивным в России.

Инвестиционные задачи должны решаться совместно государством и бизнесом. Механизм этого сотрудничества – в выделении значительных государственных бюджетных субсидий инвесторам на строительство целевых спортивных объектов. Мы сформировали механизм для такого инвестирования, для такой передачи бюджетных средств. В Новосибирской области создан Фонд развития спорта. Он готов вкладывать эти ресурсы в строящиеся бизнесом спортивные сооружения, объекты и площадки. На бюджете должны быть максимально крупные спортивные объекты, необходимые для развития спорта и реализации той стратегии развития физической культуры и спорта, которая должна сделать спортивную деятельность привлекательной.

#### ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СПОРТА В РЕГИОНЕ

Современное российское общество не может быть удовлетворено продолжительностью жизни, общим состоянием здоровья людей, физической культурой нашего общества. Но мы не сможем решить никакие задачи модернизации, если не сформируем качественно новый уровень занятий физической культурой и спортом для нашего общества.

Необходимо сформировать устойчивую потребность быть крепким, здоровым, оптимистичным человеком, не представляющим свою жизнь без радости физической нагрузки, преодоления себя, достижения пусть маленьких побед. Не может быть авторитет Новосибирской области полноценным, если в регионе не будет развиваться массовый спорт и спорт высших достижений.

В области существует хороший потенциал для решения задач в строительстве спортивных сооружений. Но решая задачи развития материальной базы, мы создадим лишь условия для занимающихся. К сожалению, мы не богаты преподавателями, тренерами и организаторами высокого класса. Сегодня пожинаем плоды раз-

вала спорта в конце 1990-х годов. Поэтому подготовка кадров, кардинальное повышение престижа преподавателя и организатора физической культуры должны быть на новом уровне. Для этого органами управления образованием и органами, регулирующими отношения в сфере физической культуры, должны быть приняты специальные решения. Нам важно так изменить организацию и работу преподавателей и тренеров, чтобы обеспечить интеграцию усилий всех элементов образовательной системы. Руководство области планирует ввести новую образовательную программу, чтобы общеобразовательная школа стала школой полного дня, чтобы каждому ребенку выстраивать образовательную и социальную карьеру, чтобы он мог тренироваться по точному профессиональному плану. Эти две большие задачи – материальная база, преподаватели и тренеры – должны быть дополнены задачей качественно иной организации всех процессов.

Большое внимание надо уделять студенческому спорту. Университеты области возводят спортивные объекты на заработанные средства, понимая, что этим во многом определяется привлекательность учебного заведения. Студенты должны заниматься физической культурой постоянно. Необходимо проводить регулярные студенческие лиги и чемпионаты.

Господдержка спорта должна быть не просто безусловным приоритетом, а ярко выраженной бюджетной политикой.

В Новосибирской области разрабатывается программа развития физической культуры и спорта. И какой будет наша область в будущем, во многом зависит от принимаемых руководством комплексных решений. Программа будет финансироваться под особым личным контролем губернатора области А.Г. Филочева.

Благодаря слаженной работе руководства области и специалистов на местах будут решены многие задачи по созданию условий и мотивации для ведения здорового образа жизни. У населения региона будет сформирована насущная потребность в занятиях физической культурой и спортом. Тогда и появятся чемпионы, привозящие домой золотые медали с Олимпийских игр.

## АДМИНИСТРАЦИЯ ЧЕРЕПАНОВСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

### СПОРТИВНАЯ МОЛОДЕЖЬ – ЗДОРОВАЯ РОССИЯ!

Черепановский район традиционно славится своими спортивными достижениями. Наша гордость – мастера спорта международного класса, олимпийские чемпионы по биатлону Виктор Маматов, по баскетболу Ирина Минх, чемпион мира по биатлону Александр Тропников.



И. МИНХ



А. ТРОПНИКОВ



М. ФОМИН, С. ТУЗОВ, Т. НИКИШЕВА

Руководитель спортивного клуба «Лидер» С.Ф. Тузов воспитал лучших армрестлеров России: Екатерину Никишеву – чемпионку первенства России 2006 года, Татьяну Никишеву – чемпионку первенств Европы и мира 2009 года, Максима Фомина – призера первенства Европы и мира 2008–2009 годов.

В гиревом спорте следует отметить тренера – преподавателя по гиревому спорту МОУ ДОД «ДЮСШ» Черепановского района – А.А. Бутенко и его воспитанников: Игоря Бутенко – победителя первенств России среди юношей 2008–2009 годов, победителя зонального чемпионата России в 2008 году, Евгения Бутенко – победителя первенств России, Европы, Евгения Андриенко – победителя первенств России 2009 года среди юношей.

В районе с 50 тыс. населения и 14 муниципальными образованиями в последние годы построены 33 спортивные и детские площадки, 12 обустроенных хоккейных коробок, работает спортивный комплекс «Энергия» с бассейном и тренажерными залами, база отдыха с горнолыжным подъемником. Оборудован реабилитационный центр с тренажерами для детей с ограниченными физическими возможностями.



ГЛАВА ЧЕРЕПАНОВСКОГО РАЙОНА  
Аркадий Владимирович  
ЗВОНКОВ

В должности руководителя района с 2004 года. Кандидат технических наук. Награжден православными орденами Святителя Сергия Радонежского, Святого благоверного князя Даниила Московского, юбилейной медалью Госкомспорта России, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

*В 2009 году открыта новая спортивная школа. Введен в эксплуатацию современный стадион с искусственным покрытием на 1500 посадочных мест.*



АДМИНИСТРАЦИЯ ЧЕРЕПАНОВСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ  
РОССИЯ, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛ., 633520 ЧЕРЕПАНОВО,  
УЛ. ПАРТИЗАНСКАЯ, Д. 12; ТЕЛ./ФАКС: (38342) 21 368